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Анотація. Проаналізовано основні теоретичні дослідження опору 

сталефібробетону – зв’язок між напруженнями і деформаціями. 

Визначена ефективність фібрової арматури.  
Summary. The basic theoretical studies of the resistance of fiber reinforced 

concrete - the relation between stresses and strains - are analyzed. The 

efficiency of fiber reinforcement is determined. 
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Зв’язок між напруженнями і деформаціями сталефібробетону (СФБ) 

описаний кривою ОАБ (рис.1). На відрізку ОА залежність майже лінійна, а 

далі стає нелінійною і досягає максимуму в точці Б. Напруження, що 

відповідають точці А, можна назвати порогом тріщиноутворення, або 

межею пропорційності, а напруження, що відповідають точці Б - межею 

міцності. На основі великої кількості експериментальних досліджень [1-3 

та ін.] визначено, що тріщини в СФБ з’являються при напруженнях значно 

вищих за межу міцності бетону матриці на розтяг. 

Руйнування бетонного елемента починається на ранніх стадіях під 

впливом усадки ще до дії на нього зовнішнього навантаження. Проте при 



належному догляді за бетоном під час тужавлення вплив мікротріщин, що 

виникають в основному на контакті заповнювачів і цементного каменю, на 

міцність бетону незначний. На першій стадії роботи СФБ, під дією 

навантаження процес руйнування носить сповільнений характер. У місцях 

концентрації напружень ростуть існуючі і утворюються нові тріщини. 

Фібри, що розташовані хаотично в просторі матриці, пронизують місця 

концентрації напружень і стримують розвиток деформацій і мікротріщин. 

Ефективність такого впливу фібр обумовлена, очевидно, довжиною 

“критичної” тріщини за Гріффітсом. Друга стадія роботи на ділянці АБ 

характеризується розвитком мікротріщин. Він викликає збільшення 

деформацій фібр, які перетинають тріщину, і підвищує об’ємний стиск. За 

рахунок опору зрізу при висмикуванні фібр з обтиснутого бетону різко 

зростає зусилля висмикування. В результаті тріщина стає сильно 

стиснутою розтягнутими фібрами, що гальмують її розвиток.  

 

 

 

 

 

 

Рис.1. Залежність між 

напруженнями і деформаціями 

в сталефібробетоні 

Виходячи з механізму розвитку тріщин, матимемо висновки: 

 СФБ суттєво відрізняється від залізобетону тим, що, починаючи з 

певної межі коефіцієнтів об’ємного армування, фібри не сприймають 

внутрішніх зусиль, проте завдяки силам зчеплення зв’язують бетонну 

матрицю і гальмують розвиток в ній мікротріщин; 

 при однакових коефіцієнтах армування ефективнішими є тонкі 

фібри, тому що при цьому зменшується критична відстань між їх 

центрами, а отже і ймовірність утворення тріщин.  
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